

Direktor operacija britanske kompanije Mineco Limited, jednog od najvećih investitora u rudarstvu u regionu Zapadnog Balkana, Dominik Roberts ocenio je danas da ovaj region ima veliku šansu za dalji razvoj rudarstva, s obzirom na to da raspolaže mineralnim resursima koji su veoma značajni za evropsku industriju.

Na panelu "Stanje rudarstva danas u Srbiji i Centralnoj i istočnoj Evropi", organizovanom u Beogradu u okviru Treće rudarske Akademije u Centralnoj i Istočnoj Evropi „Rudarstvo za Generacije“, Roberts je rekao da je velika šansa rudarstva na Zapadnom Balkanu trenutna situacija u Evropi i potreba EU da zaštiti svoju baznu industriju, za šta su joj potrebni pouzdani izvori ključnih minerala.

„Deglobalizacija, trgovinske tarife, sve veći potencijal za trgovinski sukobe, obojeni metali na istorijski visokom nivou i povećana zabrinutost zbog primarne ponude bakra su još više povećali potrebu za evropskim rudarstvom. Fokusirajući se na jugoistočnu Evropu, ili bolje rečeno na Balkan, verujem da smo u jedinstvenoj poziciji i spremni da iskoristimo ovu priliku - perspektivni region sa brojnim delimično i potpuno definisanim rudnim ležištima“, izjavio je Roberts.

Direktor operacija Mineca ocenio je da se zbog tih faktora menja i odnos prema rudarstvu.

„U poslednjih par godina otvoreni su rudnici u Velikoj Britaniji, Španiji, Portugalu, Slovačkoj i ovde u Bosni i Srbiji. Podjednako kao što su resursi sve nižeg kvaliteta širom sveta i nalazišta svetske klase je sve teži naći, visokokvalitetna ali često mala i komplikovana nalazišta koje imamo širom Evrope postaju sve atraktivnija“, pojasnio je Roberts.

Prema njegovim rečima, to je prilika za Balkan koja se mora iskoristiti. „Perspektivna regija sa brojnim delimično i mnogo potpuno definisanih nalazišta. Imamo edukovanu radnu snagu i široko kulturno prihvatanje rudarstva. Dobra infrastruktura i relativno blaga topografija i klima. Svi ovi faktori dodatno ojačavaju potencijal. Imajući u vidu fantastičnu priču Reservoir/Freeport/Nevsun Timok, i prisustvo svetskog giganta Rio Tinto na tržištu, nije veliko iznenađenje što se manje istraživačke kompanije utrkuju da dođu na beogradski aerodrom.

Roberts je dodao da, ipak, predstoje mnogi izazovi u rudarstvu širom Balkana. „Širom Balkana različiti kodeksi rudarstva nisu ni međusobno usklađeni niti međunarodno prihvaćena „najbolja praksa“. Čak i ovde u Srbiji, gde je obavljen veliki posao na modernizaciji Zakona, još imamo mnogo posla da prepoznamo ulogu „odgovornog lica“, a naravno da i dalje izveštavamo interno u skladu sa varijacijom sistema GKZ“, ocenio je on govoreći na panelu Treće rudarske akademije u Centralnoj i Istočnoj Evropi, održane danas u Beogradu.

Pored Roberts, na panelu "Stanje rudarstva danas u Srbiji i Centralnoj i istočnoj Evropi",

govorili su i generalni direktor Lundin rudarstva Aleksandru Džordž Stanciu, poječni menadžer za ishodovanje dozvola kompanije Nevsun Veljko Čulafić i direktor prodaje u kompaniji Metso Marčin Mroviec.

Konferenciju je organizovalo srpsko Ministarstvo za energetiku i rudarstvo, Privredna komora Srbije, kao i Ambasade Švedske i Finske u Beogradu.

Cilj konferencije je razmena najboljih praksi na visokom strateškom nivou i o metodologiji i rudarskim tehnologijama za stvaranje održivih rudnika budućnosti.

Britanska kompanija Mineco, u maju ove godine je otvorila novi rudnik u BiH - Rudnik Olovo, a u 2017. godini u Bosilegradu, u Srbiji, u još jednom potpuno novom rudniku metala u regionu Zapadnog Balkana, počela je probnu proizvodnju. Tako je Bosil-Metal postao prvi kompletno izgrađen rudnik sa podzemnom eksploatacijom u Srbiji u poslednjih 40 godina. Pored Bosil-Metala, britanska kompanija Mineco sa partnerima je vlasnik u još dva rudnika olova i cinka u Srbiji - Rudnika kod Gornjeg Milanovca i Rudnika Veliki Majdan. U BiH, Mineco je, pored Rudnika kod Olova, većinski vlasnik Rudnika olova i cinka Gross, i Rudnika antimona kod Novog Goražda, gde sprovodi istražne radove. U Čelebićima kod Foče su uspešno završeni istražni radovi i overen je elaborat o rudnim rezervama.